



Nro. 14.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY,
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indült Bétsből, Kedden Augustus 16-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

Magyar Gyerő Monostori Méltóságos Báró Kemény Farkas, valóságos Cs. K. Kamarás Urat, mind régi Familiájára és Eleinek sok szép érdemeire nézve, mind azért is mivel a' Mlgs Báró Ur magát a' fellyebb való hadaknak alkalmatofságával, és külömbennis a' köz jónak elől mozdításában meg külömböztette, Felséges Urunk, minden Maradékaival együtt, a' Grófi Méltóságra fel emelni méltóztatta.

Magyar Ország.

A' Dunántúl való Districtualis tábla nagy érdemű Elölülője Csernelházi Csernel Dávid Udv:

Consiliarius Ur, a' mult Julius 30-kán, minekután-
na majd egész életét Királya 's Hazája szolgálatjában
töltötte volna, ki mult e' világból. Született az
1744-dik esztendőben Mártzius havának 11-kén.
Munkás, értelmes, tanult, szép tapasztalású, igaz-
ságfzerető, kellemetes társalkodású, víg természetű
ember volt, melly tulajdonságaira nézve kapva ka-
pott a' társaságán, gazdag szegény, világi egyházi,
férjfiú afzizony, katoná polgári személy, 's valamint
életében mindenektők egyeránt szerttetett, úgy
elenyészése után minnyájok egyeránt sajnálják halá-
lát. Eltemettetett Aug. 2-kán Nagy Sombathellyi
Püspök Mlgos Somogyi Leopoldg Ur által, nagy szá-
mú tisztelőknek jelenlétekb.

Rénusi Szövetség.

A' Német ország levelekben a' nevezetesebbek
között leg elől találjuk ezt: —

„Düsseldorf, Augustus 1-ső napján. Fran-
tzia Státustanátsos Beugnot tegnapelőtt, mint Biz-
tos, ideérkezvén, tegnap a' Bergi Nagy Hertzeg-
ségbéli Státustanátsosokat és egyéb Elöljárókat öfz-
szehivatta, és a' szokott mód és rendtartás szerént
tudtokra adta nékik, hogy ő ezen Hertzogséget a'
Napoleon Császár nevében elfoglalja, a' melly után
mind ezek, mint ezutánni Frantzia alattvalók a' Na-
poleon eránt való hűség' hitét a' nevezett Biztos'
kezébe letették, és általa hivataljokban megerössit-
tettek. — A' hír az, hogy ezen Nagy Hertzesség
helyett a' Nápolyi Koronát adja Napoleon Császár
ennek a' kedves Sogorának, a' Bergi Nagy Hertzegnek.

A' Ménusi Frankofurtumból azt írják, hogy
ott ezekben a' napokban feles számú fegyveres nép

fog, rész szerént Frantzia ország felé, rész szerént Frantzia országból Német országra, által takarodni, t. i: hogy 8000 Lengyel fegyveresek mennének ott által olly tzállal, hogy útjokat Spanyol ország felé folytássák, Frantzia országból pedig 12,000 ujj katonák jönnének erre felé, hogy az Északi Német tartományokban-fekvő Frantzia Regementeket telyes számra pótolják. — Wéselhez hasonlóképpen 7 Frantzia Regementet várnak az Északi Német tartományokból; hanem hogy ezekkel a' további tzelozás hova légyen, azt senki nem tudja. Azt is beszélték, hogy Frankofurtum mellett gyakorlás végett egy fegyveres sereg szándékozott Lógerbe szállani. A' Rénusi Szövetség' seregei fognak oda özfze gyülekezni, melyre nézve ujj mozgások vétettek észre ezen Szövetség' Státusainak fegyvereseik között.

Közönséges beszéd, hogy a' Bádeni Nagy Hertzeg Frantzia zsoldra fogja bizonyos számú fegyveres népét által botsátani, olly feltétel alatt, hogy Európából ki ne küldettethessenek. Frantzia formaruhát és fegyvert kap ezen Badeni, úgy nevezett Frantzia segítő sereg, 's mostanában Straszburgba fog őrizetre rendeltetni. — Hasonlóképpen fog tselekedni a' Würtembergi Király is; az ez által kiállittatandó Frantzia segítő sereg Moguntziába küldetik őrizetre. — Marschal K e l l e r m a n, a' ki most Hertzeg V a l m y nevezet alatt fordul elő a' közönséges levelekben, a' Rénusi, Szemmel tartó nevezet alatt esméretes Frantzia seregnek megmustrálásában foglalatoskodván, azt a' sereg jobb szárnyánál Strasburgnál már elvégezte; most a' sereg' dereká-

nál Mőguntziánal folytatja; a' honnan hasonló vég-
re az Alsó Rénushoz fogja vevni utját.

A' Darmstadti Hertzeg ilyen Rendelest hirdet-
tetett ki: — „Lajos, Isten kegyelméből Hassiai
Nagy Hertzeg, Westphaliában Hertzeg, etc. Mint-
hogy mi a' Napoleon Törvényes könyvének josága
felől a' Rénusi Szövetségbeli több Felségekkel ugyan
azon egy értelemben vagyunk, meghatároztuk, hogy
azt a' mi Státusainkban, bizonyos módosításokkal,
a' mellyeket tartományainknak természeti tulajdonsá-
gaik szükségesképpen meg kívánnak, mint törvényes
könyvet mi is bévegyük. Az egész tárgyat és en-
nek elintéztetését egy Commissio eleibe adván, en-
nek munkáját haladék nélkül meg fontóljuk és meg-
erössítjük: az előre való készületnek tökéletességre
lett menetele és a' targynak elintéztetése, 's a' Tör-
vényes könyv bévétettetésének napja felől pedig,
azonnal tudósítani fogjuk Státusainkat: parantsól-
ván, hogy a' Napoleon Codexe addig is ne tsak a'
mi fő Universitásunkban magyarázatsék, hanem az-
zal megesmérkedni minden igazságkiszolgáltatásával
foglalatoskodó tisztjeink iparkodjanak.“

Némely külső levelek azt hirtelik, hogy a' jö-
vő Septemberben három Európai nagy Uralkodók
fognának Szakfoniának valamelyik várofsaban özfze
találkozni; az Urakodókat azonközben nem neve-
zik meg.

Spanyol Ország.

Az innen jövő Frantzia levelek azt erössítik,
hogy az Ország belső részein egészfszen letsendesed-
tek a' támadások, és tsak a' szélső tartományokban,
név szerént Gallicziában, Asturiában, Valenciában,

Muriában, 's Audalusiának némelly részeiben tartanak még. Hanem a' dolgoknak bizonyos vóltok és folyások felől semmi hitelest nem lehet tudni, mint-hogy a' Spanyol országból jövő magános levelekben a' revoluziónak elkezdődésétől fogva semmi politikai tárgyak nem irattatnak. — Az Angliából Hollandián által Párisba érkezett hírek után erősítik, hogy az Angliai Országlófszék nem kevés bizodalommal van a' Spanyol revoluziohoz, melyre nézve meghatározta, hogy minden fegyveres seregeit, melyek nélkül otthon ellehet, az ugy nevezett Spanyol Patrioták' segedelmire küldje, a' hova rendelte és küldötte azt a' sereget is, a' melly eddig a' Swéd part mellett Gothenbourgnál hijába vesztegelt. A' Galliciai és Asturiai hegyes tartományokba, a' hova sok ágyúzó és egyéb hadi készületeket is küldött, 30 ezer embert akar kiszállítani, ezen tartományoknak és Portugalliának is fellázzasztásokra. Hanem a' Frantziák olyan reménsséggel biztatják magokat, hogy az Anglusok nem érhetik-el ezen céljokat, a' melynek már az is egy elő jele volna, hogy az insurgensek fejei már is egyenesen megtagadták volna az Anglus vezérektől azt, a' mit ezek leg inkább kívántak, t. i. hogy a' Corunnai és Ferroli kikötőhelyekbe Anglus örző seregek szállhassanak-bé, etc. Egyátallyában erősítik a' Frantzia levelek, hogy leg alább még eddig semmi iparkodásaik által nem vihették az Anglusok annyira a' dolgot, hogy tsak egygyik Spanyol kikötőhelyet is kezeikre kerithették volna.

Hogy Kadixhoz, vagy valamelly déli szegeletre már kiszállottak, 's magokat a' Spanyolokkal egyesithették volna az Anglusok, mint hirleltetett,

még eddig erről sem lehet semmi bizonyost tudni, minthogy a' Déli Spanyol tartományokkal való közösülés egészfzen felbe van szakadva, és az Országglófszék az ott folyó dolgok felől leg kifsebb környüülálast ki nem hirdettet.

Madrid, Julius' 22-kén. Josef Király e' hónap 20 kán esvéli 8 órakor ide megérkezett. Érkezését a' harangok zugása és az ágyuk' dörgése adták hírül. A' katonaság mind fegyverben állott. Az Országglófszék' tagjai tilzteleteré eleibe mentek. Julius 21-kén sokak audientziára botsáttattak hozzá. Véghetetlen volt a' nép' sokasága, a' melly megérkezésekor eleibe ment volt, és illy kiáltással köszöntötte: **Éljen a' Király!**

A' Párisi Ujságokban ilyen levél jött ki: — „Madrid Jul. 18-kán. A' Rénusi Szövetség' Primása eö Hertzegségétől, ide érkezett Gróf Beust mint tellyes hatalmú Minister, hogy eö Catholicus Felségének Josef Királynak a' Spanyol thronusra való üléséhez szerentsét kívánjon.“ — Ennek a' nagy lelkü, és religiája eránt buzgó nemzetnek (így szoll a' Primás a' maga szerentséltető irásában) természet szerént ilyen, virtusokkal tündöklő és bölts Monarcha által kell kormányoztatni.“ — Tud'uk (így szoll a' Párisi tudósító) hogy eö Orosz Császári Felsége is részt veszen ezen thronust illető változásból, és eö Császári Felségétől is várjuk az ahoz való hasonló szerentse kívánást.

Északi Európa

Az Albis folyóviz alsó részéről irjak, hogy a' General Klingspooor vezérlésére bizatott 12000 emberből álló Svéciai armádiát, a' Grof Buxhöw-

den kormánya alatt lévő Orosz hadi seregek körülkerítvén, minden hadi tisztjeikkel együtt hadi fogságra ejtették, 's velek a' fegyvert le tétették. Ez ugyan nem lehetetlen dolog, kiváltképen ha megdölylyük, melly nagy számmal legyen Finnlandiában az Orosz ármádia; de mivel sem az idő pontja, sem az a' hely nem említetnek ebben a' tudósításban, a' mellyben és a' hol ez a' nevezetes hadi történet esett volna, addig míg bővebb 's bizonyosabb tudósítást vehetnénk e' tárgyról, azt sem állatni sem tagadni nem akarjuk. Ez a' nevezett Svékus Generál Klingspoo r Finnlandiának északi részében táborozott.

A' Telegrafus nevezetű Bérlini Zsurnál azt hirdeti, hogy a' Finnlandiában való kifzallásra újabb próbat tettenek volna a' Svekusok, de hogy nemcsak nem bóldogúlhattak, sőt vezérjek 12 hadi tisztel 's 400 emberrel együtt fogságra estek. Négy gálya hajót süllyeztettek a' vízbe, és négy ágyuzó hajót nyertek el a' Svékusoktól az Oroszok.

Hasonló értelmű tudósítást vettünk Pétersburgból is, melly szerént a' Svéciai Királynak General-Adjutánsa Bergenstrahle Finnlandiában Wasa mellett 1500 főből álló katonasággal a' szárazra kifzálván, mind maga, és 12 hadi tisztjei, mind 400 embere hadi fogságra estek. — Az Orosz Birodalomhoz tartozó Lengyel Országban lévő Orosz hadi nép mind Finnlandiába marsirozik, és a' Balticum tenger kikötőhelyeiben öfzve gyúlt Orosz regementek rövid idő mulva valamelly titkos expeditióba fognak küldettetni.

A' Petersburgi Udvari Ujságban ki hirdettettek már bővebben és hivatal szerént a' feljebb tsak röviden

említett Finnlandiai hadi történetek. Ezek Junius 22-kétől fogva Julius első napjáig terjednek, és tsak a' benne előforduló kifejezésekre nézve is méltók, hogy bővebben kiadjuk őket. Valamint az Oroszok erejének és próbált vitézségének, ugy a' Swédek hathatós iparkodásának is, igen szép bizonyyságául szolgálnak ezen történetek: —

„Junius 22-dikétől fogva 30-káig változó fzerentsével tsatáztak egymás ellen a' Swéd és Orosz seregek fzünés nélkül. Orosz Generálmajor Jankovitsch, Ny-Karleby mellett háromszorta nagyobb erejű ellenséges sereggel verekedvén-meg, magát 8 oráig tartott tsatázás után vonta visszra. Generál-Lieutenant Rajewsky, a' ki ezen dolog felől Jun. 30-kán bővebb előadást küldött Petersburgba, azt olly fzerentsésnek nevezi, hogy fel-ér, azt mondja, egy gyözedelemmel.

„Jun. 24-kén délutánni 3 orakor ütött a' nevezett tanyában Gen. Jankovitschra az ellenség. Junkery nevű falú mellett 2000 Swédek jöttek által rész fzerént tsonakokon rész fzerént gázlóban a' Gen. Major Gróf Cronstedt vezérlése alatt; a' honnan a' Wása várossa felé menő úton előnyomulván az ellenség, két részre oszlott. Az egygyik egyenesen folytatta útját Wása felé, a' másik pedig Jotas nevű falunak nyomult, a' hol egy gyalog Orosz Bata-lion által fogadtatott. Az alatt Generális Adelskreutz is megérkezett Soklot nevű falú lelől egy más Swéd tsapattal. Az ellenséges Stutzosok az erdőfzél mellett egész a' városig (Wásaig) elő-verekedni, 's azt meg kerülni iparkodtak. Az ellenséget egy Vadász Orosz Regimentnek néhány Kompaniái akadályoztatták tzéljának elérésében, a' több Kompaniái pe-

dig ugyan azon Regementnek ; a' nagy őrszágút' védelmezésére küldettettek. A' Swéd stutzosok megett 500 lovasok vágatván előre, a' városba igyekeztek bétsapni, hanem a' viznek bal partján lévő battériáinkból tűz adatván reájok, rendjeket elvesztették és visszra fordúltak. A' visszra futott lovaság' helyébe azonközben azonnal 6 ágyuk érkeztek, mellyeknek háрма az Orosz battériákra, háрма pedig az említett Vadász Kompániákra kezdett tüzelni. Azonközben olyan hír érkezett a' partrol, hogy egy ujj ellenséges tsoport oda kifzállani, 's az Orosz battériákra hátulról ütni iparkodik.

„Meggondólván Gen. Májor Jankovitsch azt, hogy Jotas nevű faluig, a' melynél több útja nem volt arra, hogy Wása felé hátrálhasson, még 4 Werstnyi távolság volna ; hogy az ellenség még most is szünet nélkül több több számmal jelenne-meg a' tsatázó mezőn ; mindenek felett pedig, hogy ez ellenség a' víz' jobb partja felől lévő halmokat már elfoglalta volna és azokrol az Orosz seregeknek közönségesen kiváltképpen pedig az ő artilleriájoknak igen sok kárt okozhatna : olyan rendelést küldött estvéli 6 órakor Oberster Frolowhoz, hogy a' várost hagyja oda, a' víz' bal partján lévő ágyukat vegye magához, a' hidat rontassa-el, 's magát az után az elfzéléstett Stutzosok által leg jobb módon védelmezze. Oberster Frolow tehát, minekutánna mindenekeket magához vett volna, a' hátráláshoz a' Stutzosok védelmezése alatt hozzá fogott, de úgy, hogy minden tányáját tsak lépésenként engedte által az ellenségnek, 's ilyen képpen Jotashoz érkezvén, magát azon Orosz Batalionnal, a' melly már addig onnan két ellenséges tsapatokat, mellyek ezen tanyát el

foglalni 's itt a' hátráló Oroszoknak útjokat elvágni akarták, vert vala vízfza. Innen a' Muntsalai templomfelé folytatták hátrálásokat az özfze gyülekezett Orosz csoportok, a' hol, minthogy a' Swédek tovább nékiek nem alkalmatlankodtak, megfáztak. — „Az Orosz sereg' vesztese egy elesett zászlótartóbol és 62 elesett köz emberből állott; 8 ember fogságra esett. Az ellenség' vesztese négy enyiből áll. Megparantsólta Gen. Lientenánt Rajewsky Gen. Májor Jankovitschnek, hogy minden a' féletanyát elkerülvén, a' hol az ellenség által megtámadtathatna, a' Werroi szorosság mellett erőssittse jól meg magát.

„Ezen, az ellenség' vérével petsételt és az Oroszoknak ditsőségekre szolgáló vitézséggel tökéletességre vitetett hátrálásnak, egy győzedelem is volt a' követő társa, a' mellyet Gen. Major Demidow nyert egy Swéd seregen Wása városa mellett. Az ellenség a' Gen. Major Jankovitsch' seregének elfzélesztését hafználni akarván, Wásánál egy fegyveres csoportot szállított-ki. Ez ellen már útnak indúlt vala Gen. Demidow egy Batalionnal és 4 Kompániákkal, midön értésére esett, hogy ezt a' kifzállást tsak tsalvetésből tette volna az ellenség, minthogy Kwewlax nevű falú mellett egy más ellenséges csoport szállott volna ki, a' melly 1500 reguláris katonákból állana, és már Wásába bé is ment volna; melyhezheppest G. Demidow oda siettséggel vízfza sietvén, a' város közepén és utzáin a' véres tsata azonnal elkezdődött, és 6 óráig egy végtiben tartott. Az a' vitézség, mellyel a' mieink tsatáztak (igy szoll az Orosz vezér) leirhatatlan; és győzedelmeskedett a'

sokkal nagyobb számú ellenségen, a' melynek a' lakosok is segittségül voltak.

„Az ellenség elvesztette egy ágyuját. Elestek 17 Stáb és egyéb fő tisztei, és 250 köz emberei; elfogattattak 13 Stáb és fő tisztei, kik között van az ő vezérjek Gen. Adjutans Bergenstrahle is, és 161 köz emberei. — Az 1500 emberek közzül, a' kik a' partra kiszállottak, leg feljebb 500-zan kaphattak vízfza a' tsajkákra; a' többek az erdőkön széledtek-el a' kiknek özfze fogdostatásokra fegyvereseket küldött-el az Orosz vezér. A' mi vesztésünk, elestjeinket és sebeseinket egygyüvé számlálván, nem ment száz emberre, etc.

„Jun. 27-kén olyan tudósítás érkezett Gen. Lieutenant Rajewszkyhez, hogy az ellenség Lappohoz elő akar nyomúlni: Gen. Rajewszky azonközben nem szandékozott oda bévárnai a' Swéd sereget, hanem ahoz készítette magát, hogy a' Ny Karleby felé jövő országút mellett maga keresse-fel őtet, megjegyezvén egyfersmind azt is, hogy hatrálását tovább folytatni, és több tanyákat az ellenségnek által engedni, hatsak valamelly rendkívül való ok magát elő nem adná, telyefseggel nem szandékozna, melly feltett tzellyában való boldogulását annyival is inkább reméllette a' nevezett Orosz vezér, hogy az ellenséget az ő kiszállásának alkalmatofságával az elő adott szzerentsétlenségek érték. —

„Ezen környülállásoknak megfontoltatások után által lehet látni, hogy a' Swéd Feldmarschal Klingsporn tökéletes megverettetése tsak attól volt légyen felfüggesztetve, hogy Generális Barclai de Tolly közelittsen a' vezérlése alatt lévő sereggel a' tsatázó hely felé, a' kinek arra elég módja is volt,

minthogy ha csak Landulax felől az országútra ki-nyomúlt volna, az ellenség azonnal attól félhetett volna, hogy az ő hátrálásra kivántatható útja elvágódik. Az akadályok azonban, mellyek miatt Gen. Barclai de Tolly ezt nem tselekedhette, mint ugyan ekkor megírta, ezek voltak, hogy éppen akkor olyan tudósíták érkeztek hozzá, hogy az ellenség ismét nagy erővel által jöven, az Orosz tanyákra Kuopio mellett rájok ütött, 's Warkhaus és Kuopio között az Oroszoktól 75 szállító szekereket elvett; sőt hogy attól lehetne tartani, hogy ha szintén ezen alkalmatofsággal visszfa veretett is, tsakugyan, minthogy a' Kolowefzi és Saima nevű tavakon minden tsajkák birtokában vannak, ezeknek segedelmek által ezen tókon nem soká ismét által fogjöni, és a' Kuopioi tanyának fontos voltát esmérven, ezen is erőt fog venni. A' Finnlandiai armádia fő vezére Gróf Buxhöwden azonban reméli, hogy tsak azon 7 Orosz ágyustsakák érkezhessenek-meg Warkhaus mellé, azután a' Swéd tsajkák semmit nem tehetnek, 's nevezetesen az itt lévő Orosz magazinumokat el nem foglalhatják. Azonközpen parantso-
latot vett Gen. Barclai de Tolly, hogy mivel már egész erejét Kuopionál özfze gyűjtötte, tehát legyen ott jó vigyázattal, hogy a' Taivalai tanyát elfoglalván, az Orosz határokat Karelia felől egész bátorságba helyheztesse, etc." —

(Ezen Udvari Tudósításban, mint minden láthatja nem erőssittetik az, hogy az Oroszok a' Kling-spor vezérlése alatt lévő 12 ezer emberekből álló Swéd sereget körül vették és elfogták volna: tsak a' mondódik, hogy ha G. Barclai de Tolly a' megnevezett országútra a' maga osztályával elérkezhetett

volna, ezen esetben a' Swédek attól félhettek volna, hogy elvágódik azon útjok, a' melyre szükség lenne, ha hátrálni akarnának).

Tudományos Dolgok.

P e s t. Azon adományok közül, a' mellyekkel a' nemzeti Muzeumot az elmúlt Julius holnapban a' jó Hazafiak ismét szaporítani méltóztattak, leg-inkább emlegetésre méltók:

1) Az F e l s ő - K u b i n i K u b i n y i P é t e r Afsefor Urtul Gömör, és Hont tájékából minapon küldött értzel gazdag vas Gyűjteményéhez újantan nevezetes darabok, mellyek között számláltatnak több szép, és nagy Asbestkövek, Magnesek, és egyéb ásványok, Glass-Kopf név alatt esméretesek.

1) Karponai Tanátsbéli Ur, F i l e A n d r á s egy vas Pántzért ajándékozott, minémű az tizenötödik, vagy tizenhatodik Században a' Magyaroknál közönséges vala, ahoz tartozandó Sisakkal, a' melly hasonlóképpen vas drotokból vagy fonva, egy kiss rezes Török Dobbal együtt.

3) Méltóságos Rosonai Püspök B ü r n k o p f I g n á t z Ur a' maga emlékezetét fönnhagyta egy különös mesterséggel értzből készült, 's nagyon meg-aranyozott astronomikus orával, a' melly 1566-dik éftendőben Augsburghban Gerhárd Emmoser által készitetett: annak haszon vételre való tökéletes meg-igazítását, Ziegler Fridrich Ur hires Pesti Orásmester, tsuppán hazafiui buzgóságból minden költségtévés nélkül önképen magára vállalta.

4) Nem külömben a' nem rég meg-halálozott Pesti Tanátsbéli Ur D o l o v i e z é n y i S á n d o r egy

Testamentombéli 300. forintból álló hagyományt tett, a' mellynek esztendőbeli Interesse az Ország Könyvtáránál szolgáló Tifzteknek fizetésekhez fog forditattni.

J e l e n t é s .

A' Magyar Országgi Vármegyék Mappái közül a' mult esztendő vége felé's ebben az esztendőben ezek készültek el: Torna Várm. Ungvár V. Abaúj Várm. Komárom Várm. Hont, V. és Zólyom Vármegye; úgy hogy már most a' Magyar Átlás a' Titulussal's jegyek magyarázatjával együtt az itt következő 45 darab Mappákból áll. u. m.

- | | |
|-------------------------|--------------------------------|
| 1. Titulus. | 21. Baranya. |
| 2. Jegyek Magyarázatja. | 22. Sáros. |
| 3. Posony. | 23. Zemplin. |
| 4. Lipto. | 24. Ungvár. |
| 5. Thurotz. | 25. Beregh. |
| 6. Esztergom. | 26. Abaúj. |
| 7. Honth. | 27. Torna. |
| 8. Zólyom. | 28. Gömör. |
| 9. Pest. | 29. Baradla barlang fekvése, a |
| 10. Bács. | 30. Baradla belső formája, b. |
| 11. Moson. | 31. Heves és Külső Szolnok. |
| 12. Sopron. | 32. Csongrád. |
| 13. Vas. | 33. Máramaros. |
| 14. Szala. | 34. Ugotsa. |
| 15. Veszprém. | 35. Szathmár. |
| 16. Győr. | 36. Szabolts. |
| 17. Komárom. | 37. Bihar. |
| 18. Fejér. | |
| 19. Tolna. | |
| 20. Somogy. | |

- | | |
|---------------|--------------|
| 38. Békés. | 42. Krassó. |
| 39. Csanád. | 43. Verötte. |
| 40. Torontál. | 44. Szerem. |
| 41. Temes. | 45. Posega. |

Ki vagynak ezeken kívül metfzve Bars és Arad Varmegyék Mappái is, de még megjobbítva nintsenek, a' mellyekkel együtt, a' metfzönél már készülő félben lévő Nyitra és Árva Varmegyék Mappái is rövid időn megjelennek.

A' feljebb előzamlált Varmegyék Mappái találtnak: Posonban, Wéber Könyvnyomtató és Schwieger Könyváros; Pesten, Kilian, Eggenberger, és Kiss István Könyváros; Debreczenben Sárvári Pál Professor; Kassán Landerer Ferentz Könyvnyomtató; Kolosváron, Tekint. Márkos Mihály Erdélyi Gubernátor Gróf Bánffy György ő Excellentiája Szekretánasánál, Sopronban Rajts Professor; és Veszprémben Tekint. Takáts József Fiskális, Uraknál. Itt pedig Bétsben Márton József Professor Urnál, kinek lakása a' Városban vagyon a' Péterpiatzon 649-dik számú házban, a' második emeletben. Egy Mappának az ára most is 20 krajtzár.

H i r a d á s .

Hartleben Konrad Ádolfnak Könyváros bóltjában, Pesten a' Váczi útzában, a' hét Val. Fejedelem ellenébe újonnan meg jelent.

V I T É Z K Á L N O K I M O R I T Z

avagy

A' M A G Y A R H U S Z Á R O K

a' Burgus háborúban.

Irta Holosovszky Imre egy rézmetzéssel, Köt.
ve egy forint, 12 kr.

Egy olly kellemetes, 's tiszta Magyarsággal írt könyv, mellyet több tudós Magyarok már kézírásban is magasztaltak, mivelhogy az Olvasót nemcsak gyönyörködteti, hanem oktattya is, 's nem költeményes leleményekből, hanem valóságosan megtörtént különös viszontagságokból szerzett miv, a' mellyet valóban senki meg elégedés nélkül nem fog olvasni. — De hiszem már a' Szerzőnek neve egyedül is elég ajánlására, kinek főbb igyekezete folyton oda arányoz, hogy szeretett anyanyelvét minden idegen béorozott fattyú igiktől meg tisztitván, annak eredeti szépségét, 's bő tárját, melly idegen szósegéd nélkül éppen nem szükölködik, hazafiaival meg kedveltesse, ama nagy Rómainak arany szavait szüntelenül elmejében forгатván: Minden Nemzetnek elvesztét mindenkör nemzeti nyelvének farbarugása előzte meg.

A' nyomtatás, rézmetzés, és tsinos bé kötetésnek betséért előre kezes. — Pesten 1. ső Augustusban, 1808. — Hartleben K. A. Könyváros.